

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ГРАЙВОРОНСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

«28 » апреля 2015 г.

№ 300-р

Об утверждении Плана мероприятий по решению задач, изложенных Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы 19 февраля 2015 года, на территории Грайворонского района

На основании распоряжения Правительства Белгородской области от 23 марта 2015 года №147-рп «Об утверждении Плана мероприятий по решению задач, изложенных Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы 19 февраля 2015 года», и в целях продолжения работы по укреплению базовых основ развития экономики района, направленных на повышение качества жизни населения Грайворонского района:

1. Утвердить План мероприятий по решению задач, изложенных Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы 19 февраля 2015 года, на территории Грайворонского района (далее – План мероприятий, прилагается).
2. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Глава администрации



А. Верзун



**ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ
по решению задач, изложенных Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы
19 февраля 2015 года, на территории Грайворонского района**

№ пунк- та	Задачи, изложенные Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы 19 февраля 2015 года	Мероприятия Грайворонского района по решению задач, изложенных Губернатором области в отчетном докладе на сессии областной Думы 19 февраля 2015 года	Ответственные за исполнение	Срок исполне- ния
1.	<p>Как и в предыдущий год, основной вклад в формирование ВРП области вносят городские округа, а также Алексеевский, Яковлевский, Новооскольский районы. При этом самый высокий среднедушевой валовой муниципальный продукт получен в Губкинском городском округе (более 600 тысяч рублей), Новооскольском, Корочанском, Яковлевском районах (более 500 тысяч рублей), Алексеевском районе (почти 500 тысяч рублей). Самый низкий показатель, как видно из слайда, в Грайворонском, Чернянском, Ровеньском, Белгородском, Красненском, Вейделевском районах, которые не дотянули даже до 200 тысяч рублей. Эти цифры - повод задуматься и Старому Осколу, и Белгороду, которые, казалось бы, передовики по объёмам, но далеко не впереди в пересчёте объёмов на душу населения.</p>	<p>Реализация программных мероприятий программы социально-экономического развития Грайворонского района на 2013-2016 годы, утвержденной решением Муниципального совета Грайворонского района от 27 марта 2013 года №341. Программа актуализирована и утверждена решением Муниципального совета Грайворонского района от 25 декабря 2014 года №11.</p>	Скочко В.А. Ханюков А.В. Ейст В.В. Еропленко А.В.	В течение 2015 года

2.	<p>В 2014 году в консолидированный бюджет Белгородской области поступило 54,6 млрд рублей, доходы областного бюджета составили 39,5 млрд. При этом обеспечен небольшой рост к предыдущему году, но план не выполнен на 3 млрд рублей, поэтому бюджет в течение года пришлось корректировать несколько раз, к сожалению, в сторону уменьшения. Отчего не выполнен план? Из-за того, что мы недополучили запланированные платежи по налогу на прибыль от предприятий, прежде всего, горнometаллургического комплекса. Кстати, за три прошедших года в областной бюджет только от этих предприятий, по нашим данным, недополучено 33 млрд рублей. Это последствия, естественно, конъюнктуры мировых цен, закона о консолидированных группах налогоплательщиков (вследствие чего мы за эти годы недобрали в областной бюджет более 8 млрд рублей) и следствие ухода, а точнее, увода этих предприятий, крупных налогоплательщиков из областной налоговой юрисдикции. Из федерального бюджета получено в 2014 году всех видов платежей 23 млрд рублей, что больше, чем в 2013-м на 0,5 млрд рублей.</p> <p>4. А вот как выглядит картина промышленного роста за два года: 13-й и 14-й. Следующий слайд презентации. Я это сделал для того, чтобы напомнить, что в 2013 году все районы и города области представили планы увеличения объёмов промышленного производства в течение предстоящей пятилетки, то есть в 2013-2017 годы, в полтора раза. Прошло уже два года. Какие мы результаты имеем? Ивнянский район уже справился и перевыполнил задачу, практически близки к этому Прохоровский, Корочанский,</p>	<p>Обеспечить достижение отраслевых нормативов уплаты налоговых платежей в 2015 году на 1 рубль выручки от реализации продукции по основным видам экономической деятельности. Налоговые платежи в консолидированный бюджет области должны составить не менее 50 тыс.руб. на 1 млн. руб. выручки от реализации сельскохозяйственной продукции.</p>	<p>Еропленко А.В. Скочко В.А. Ханюков А.В.</p>	<p>В течение 2015 года</p>
	<p>Обеспечить совместную работу с главами администраций городского и сельских поселений по формированию привлекательных площадок и вовлечению в оборот «депрессивных» площадок для реализации инвестиционных проектов.</p>	<p>Скочко В.А.</p>	<p>21 декабря 2015 года</p>	

<p>Ракитянский и даже Борисовский районы. И аутсайдеры: Ровеньский район (снизил почти в два раза), Грайворонский, Краснояружский, Новооскольский, Губкинский, Белгородский районы. Город Белгород, Шебекинский район, Старый Оскол фактически остались на прежнем уровне. Я думало, что сегодня не просто разобраться надо, но и позволительно спросить с глав администраций районов, городов, которые делали соответствующие расчёты, представляли их. Расчёты в этих районах остались на бумаге.</p> <p>5. Если не получается у нас быстро с обеспечением роста в крупных промышленных предприятиях или это быстрее продемонстрировать на малом и среднем бизнесе. В этой связи я обращаю ваше внимание на следующий слайд. Что здесь мы видим? Прирост оборота малого и среднего бизнеса за год составил 19,2 млрд рублей, или 6,6%. Но давайте не забывать, что в прошлом году индекс инфляции у нас был 10,5%, то есть реально у нас не рост, а снижение оборота в сопоставимых ценах. Значит, и здесь у нас нет выдающегося рывка, на который мы рассчитывали. Я думало, что это хороший повод, чтобы разобраться вообще с экономической ситуацией всех видов бизнеса: малого, среднего, крупного в районах и городах нашей области.</p> <p>6. Рост экономики, как известно, не бывает без инвестиций. За прошлый год было привлечено 120 млрд рублей инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования. Это меньше, чем год назад на 9 млрд рублей и меньше на 31 млрд рублей норматива. А норматив, как известно, составляет у нас четверть от ВРП. А это 151 млрд рублей. По районам объём инвестиций выглядит следующим образом. Пропшу показать</p>	<p>Оказывать консультирование и информирование субъектов малого и среднего бизнеса о формах государственной поддержки в рамках реализации подпрограммы «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства».</p> <p>Въявлять социально-значимые для развития района инвестиционные проекты для выдачи рекомендаций на участие в областных конкурсах на получение грантов.</p> <p>Осуществлять анализ основных экономических показателей развития малого и среднего предпринимательства Грайворонского района</p>	<p>Скоцко В.А.</p> <p>В течение 2015 года</p>
<p>Осуществлять привлечение инвестиционных финансовых ресурсов для реализации мероприятий муниципальных программ Грайворонского района, планируемые на 2015-2020 годы:</p> <ul style="list-style-type: none"> -развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата; -развитие сельского хозяйства и рыболовства; 	<p>Скоцко В.А. Ханюков А.В. Ейтст В.В. Еропенко А.В. Блященко А.А. Кучерявенко М.Л.</p> <p>В течение 2015 года</p>	

слайд «Инвестиции в основной капитал за два года». Я прошу ещё показать слайд, где отражены инвестиции на душу населения. Кто у нас является лидером? Ракитянский, Белгородский районы, город Белгород, Корочанский район, еще можно сказать, Шебекинский район и Старый Оскол, которые, в общем-то, близки к нормативу (норматив - 100 тысяч рублей на душу населения). Эти районы фактический выполнили норматив привлечения инвестиций. Аутсайдеры: Валуйский, Борисовский, Волоконовский, Грайворонский, Вейделевский, Новооскольский, Красненский, Ровенский, Красноярджский районы, которые фактически не занимались привлечением инвестиций, а значит, подрывают экономическое развитие будущих периодов. Такой вывод нужно делать. Я ещё раз хочу обратиться к главам администраций районов, городов. Давайте глубоко разберёмся с экономическим состоянием наших муниципальных образований, наших предприятий.

-совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети;

-обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей района;

-развитие здравоохранение;

-социальная поддержка граждан;

-развитие образования;

-развитие культуры и искусства;

-развитие физической культуры и спорта.

Реализовать План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Грайворонском районе в 2015 году и на 2016-2017 годы, утвержденный распоряжением администрации Грайворонского района от 25 февраля 2015 года №157-ра.

Осуществить привлечение средств федерального бюджета и инвестиционных финансовых ресурсов для реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и рыболовства Грайворонского района на 2014-2020 годы» в сумме не менее 850 млн. рублей.

Подготовка показателей для формирования рейтинга инвестиционной активности Грайворонского района по основным показателям, характеризующим инвестиционную деятельность

Скоцко В.А.

В течение 2015 года

7. Вот прошли у нас во всех районах коллегии, которые были посвящены итогам экономического развития за прошлый год. В одной из коллегий, в городе Белгороде, я тоже принимал участие. Она на меня произвела удручающее состояние, потому что я не увидел системного анализа состояния дел. Я услышал от главы города Сергея Андреевича Боженова хороший доклад, бодрый, но это был

	доклад начальника управления статистики, статистический отчёт. А в докладе должен быть глубокий анализ. Поэтому и общий разговор, при том, что в зале присутствовало несколько сотен человек, фактически не состоялся.		
8.	Считаю, что департаменту экономического развития, в целом Правительству области вместе с муниципальными образованиями, администрациями, главами районов, городов нужно перейти на плановую основу развития экономики. Поэтому Абрамова Олега Васильевича и департамент внутренней и кадровой политики области (Сергачёва Валерия Александровича) прошу подготовить соответствующие предложения и соответствующий алгоритм действий.	Разработать алгоритм действий по переходу на плановую основу развития экономики предприятий района	Скочко В.А. Ханюков А.В. Ейт В.В. Еропленко А.В.
9.	В 2014 году уверенно, как и раньше, развивался агропромышленный комплекс области. Общий объём валовой продукции, произведённой белгородскими тружениками в прошлом году, составил более 187 млрд рублей, в том числе сельскохозяйственными предприятиями 156,8 млрд рублей. По объему производства сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных предприятиях без учёталичных подсобных хозяйств мы заняли за прошлый год второе место в стране после Краснодарского края, уступив ему всего 9,3 млрд рублей. В расчёте на 1 гектар пашни мы получили сельхозпродукции в объёме 123,9 тысячи рублей, этот показатель также заметно превышает результат 2013 года (вы помните, он был у нас 104 тысячи рублей) и является лучшим в стране. Значения по районам мы видим на слайде презентации. Лучшие показатели: Ракитянский, Волоконовский, Новооскольский, Ивнянский, Красноярский, Прохоровский районы. Аутсайдеры - Ровеньский, Вейделевский, Чернянский, Губкинский, Красненский,	Провести анализ причин и выработать единые мероприятия и рекомендации по повышению эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения. Обеспечить производство валовой продукции сельского хозяйства района до 95 тыс. рублей в расчете на 1 га пашни.	Ханюков А.В. В течение 2015 года

10.	<p>Грайворонский районы. Если сравнить районы с четырьмя лучшими и худшими показателями, то у нас соотношение 4 к 1. Такого, конечно же, в пределах одной области быть не должно.</p> <p>В прошлом году аграрии получили рекордный урожай зерновых культур - собрано 3,5 млн тонн. Средняя урожайность составила 49,8 ц/га. По урожайности мы лидеры в Центральном федеральном округе и занимаем вторую позицию в стране опять-таки после Краснодарского края. По районам урожайность выглядит следующим образом. Лучшие по урожайности зерновых: Краснояружский (71,5 ц/га), Ракитянский (64,3 ц/га), Белгородский (62,1 ц/га) и Ивнянский (61,4 ц/га) районы. Наименьшая урожайность в хозяйствах Ровеньского (35,1 ц/га), Вейделевского (37,5 ц/га), Красненского и Валуйского районов (38,1 и 38 ц/га соответственно). Конечно же, оказывается тучный запад и юго-восток области, но я думаю, не всё нужно этим объяснять. Разница почти в два раза. Когда раньше ещё были объединены Ракитянский и Краснояружский районы, самая высокая урожайность была в Ракитянской зоне, а Краснояружская всегда тянула назад. Сегодня мы видим: это лидер, значит, делается не в земле, не в почве, а в отношении к делу. В 2014 году сложились оптимальные условия для производства озимой пшеницы для всех районов, и поэтому её урожайность является своеобразным критерием уровня хозяйствования на селе. Вот здесь опять-таки Краснояружский, Ивнянский, Белгородский, Прохоровский, Новооскольский, Борисовский. И аутсайдеры, где урожайность ниже: Ровеньки, Валуйки, Вейделевка, Яковлевский район почему-то сюда попал, вопреки всем нашим ожиданиям. Хотя, я повторю, условия для всех были абсолютно одинаковые - оптимальные. И в</p>	<p>Изучить и распространить опыт выращивания сельскохозяйственных культур передовыми сельскохозяйственными предприятиями области через проведение практических семинаров.</p>	<p>Ханюков А.В.</p> <p>В течение 2015 года</p>

11.	Активно в области развивается тепличное производство. Производство огурцов выросло на 23%, зеленых культур в 6,7 раза, томатов почти в 20 раз. Увеличился сбор плодовых культур в специализированных предприятиях области на 23% и достиг 28,9 тысячи тонн. Наша новая программы по производству плодов, овощей закрытого грунта начинают работать, но мы сделали только первый шаг, а впереди стометровка.	В соответствии с мероприятиями ведомственной пелевой программы «Развитие отрасли садоводства на 2014-2026 годы с целью производства семечковых и косточковых культур в объеме 1 млн тонн в Белгородской области» в районе с 2015 по 2017 годы планируется заложить 150 га садов интенсивного типа.	Ханюков А.В.	2015-2017 годы
12.	Животноводство работает в плановом режиме. Произведено свыше 1,5 млн тонн мяса, прирост за год 28 тысяч тонн, молока в сельскохозяйственных предприятиях 376 тысяч тонн, рост составил 11 тысяч тонн за год. В частных подворьях произошло снижение поголовья коров почти на 3 тысячи голов и объем производства снизился на 11 тысяч тонн. Рейтинги по производству мяса и молока показаны на слайдах. Мясной столицы является Волоконовский район, хотя раньше был Губкинский. А сегодня он уже замыкает рейтинг. Мы видим, что Ровеньский, Вейделевский, Чернянский, Красненский районы - это фактически еще не тронутые площиади, у которых есть огромные возможности для развития	Оказать государственную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим проекты по развитию тепличного хозяйства, выращиванию плодов и овощей, в рамках подпрограммы «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства». Обеспечить выполнение реализуемых проектов по выращиванию овощей закрытого грунта на площади 70 га и овощей открытого грунта на площади 3000 м ² .	Ханюков А.В.	Декабрь 2015 года

<p>животноводства, в том числе для производства мяса. Продуктивность дойного стада сельхозпредприятий области впервые превысила 6 тысяч килограммов и составила 6 139 кг, выше на 248 кг, чем в 2013 году. А что касается динамики производства молока, мы видим резкое снижение в Губкинском, Ракитянском, Валуйском районах. Хорошую прибавку в производстве молока обеспечили Белгородский, Яковлевский, Ивнянский, Прохоровский районы, за что мы им очень благодарны.</p> <p>13. В сельскохозяйственных предприятиях работают 55 тысяч человек. Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 24,2 тысячи рублей - выше, чем в среднем по области. Прибыли получено от реализации продукции 36,6 млрд рублей, что в три раза больше, чем в предыдущем году. Когда я анализировал эти цифры, подумал: а что, если бы мы получили не в три раза больше прибыли, а в два раза, а 10 млрд прибыли было бы направлено на повышение заработной платы работникам сельского хозяйства? Она превысила бы 35 тысяч рублей в месяц. Такие возможности были, они остаются и в текущем году. Я обращаюсь к руководителям наших сельскохозяйственных предприятий, агрохолдингов. Давайте в текущем году постараемся, чтобы у нас заработная плата в сельском хозяйстве была не ниже 35 тысяч рублей в месяц. Вы таким образом сельское хозяйство сделаете самой привлекательной и престижной отраслью экономики нашей области. Сельское хозяйство еще более станет экономическим локомотивом области и главным фактором социальной стабильности.</p>		<p>Включить в отраслевое трехстороннее соглашение условия поэтапного повышения заработной платы и контроля за выполнением указанных условий через деятельность совета работодателей по отрасли «Сельское хозяйство».</p>	<p>Ханюков А.В.</p>	<p>В течение 2015 года</p>
--	--	--	---------------------	----------------------------

14.	<p>В отчётом году ввод жилья составил 1 млн 470 тысяч квадратных метров. Это исторический рекорд. Ввод составил 0,95 квадратных метров на одного человека, что является одним из лучших показателей в стране. Более 1 млн квадратных метров слано индивидуального жилья. К сожалению, другая половина на все остальные. Соотношения между лучшими и худшими районами здесь 1 к 8-ми, то есть отстающие вели жилья в восемь раз меньше, чем в Белгородском районе. Я понимаю, что здесь и должно быть больше, но не в восемь раз. Наша задача заключается в том, чтобы не сдерживать объёмы ввода жилья в Белгородской агломерации, но всем остальным районам строительство жилья, прежде всего, индивидуального, как минимум удвоить к тому показателю, который мы имеем.</p>	<p>Продолжить реализацию государственной программы Белгородской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Белгородской области», утверждённой постановлением Правительства области от 28 октября 2013 года №441-пп, обеспечив ввод индивидуального жилья в 2015 году - 14 тыс. кв. метров</p>	Ейст В.В.	Декабрь 2015 года
16.	<p>Существенная поддержка оказана в дорожном строительстве сельскохозяйственными предприятиями области, за что всем руководителям агрокомпаний и сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств хочу адресовать слова благодарности. Объём поддержки составит за 2 года - 14-й и 15-й - не менее 4 млрд рублей. За счёт этого нам удалось улучшить сеть сельских дорог. Кстати, мы перевозим ежесуточно сельскохозяйственных грузов более 20 тысяч тонн. Это всё в интересах сельскохозяйственных предприятий - ездить по хорошим дорогам. К сожалению, отстает от селян наши города, особенно Белгород и Старый Оскол, где планировалось выполнить большой объём дорожных работ с участием бизнеса. Планировали собрать в Белгороде не менее 1 млрд рублей, консолидировали 100 млн, в Старом Осколе, соответственно, планировали почти полмиллиарда,</p>	<p>В 2015 году завершить работы на объектах, начатые в 2014 году, в соответствии с Планом строительства, капитального ремонта и ремонта сельских автодорог, выполняемых за счёт средств сельскохозяйственных производителей и фермерских хозяйств на 2015 год: 4,5 км капитального ремонта и ремонта автодорог. Кроме того в текущем году выполнить 3,2 км капитального ремонта и ремонта автодорог и построить 0,6 км автодорог в населённых пунктах.</p>	Ейст В.В.	В течение 2015 года

	собрали 50 млн рублей. Я думало, городам негоже отставать от селен в поддержке дорожного строительства. Тем более в бюджетах городов денег на строительство дорог практически нет, а необходимость в этом просто чрезвычайная сегодня.			
17.	С людьми надо работать: договариваться, соучаствовать, софинансировать и обими усилиями можно в течение года-двух преобразить ситуацию с поездами, дорожным строительством. А то у нас некоторые дороги уже превращаются в «танкодромы».	Продолжить реализацию Плана строительства, капитального ремонта и ремонта сельских автодорог, выполняемых за счёт средств сельскохозяйственных производителей и фермерских хозяйств, на 2015 год.	Ейст В.В.	Постоянно
18.	Федеральный Закон о капитальном ремонте общедомовых площадей в многоквартирных домах. Отремонтировано 106 многоквартирных домов, более 10 тысяч граждан улучшили условия проживания. Федеральный закон о капитальном ремонте многоквартирных домов в области заработал. Однако значительная доля граждан уклоняется от обязательных платежей на капремонт. По состоянию на 1 января 2015 года процент сбора составил 87,4% (недобор 140 млн рублей). Одними из худших являются Ивнянский район - сбор 75% и Ровеньский район - 77%. Лучше всех эта работа поставлена в Алексеевском и Грайворонском районах, где сбор превышает 100%, люди даже с некоторым опережением участвуют в этой программе. На текущий год запланировано удвоить программу капитального ремонта и отремонтировать уже 202 многоквартирных дома, освоить более полутора миллиардов рублей. Это очень важно не только с точки зрения улучшения условий проживания, но и как антикризисная мера в строительстве, поскольку позволяет занять более тысячи строителей. 1 080 семей переселены в прошлом году из ветхого и аварийного жилья во вновь построенное. Лучше всех эта работа	Осуществить в соответствии с государственной программой Белгородской области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы», утверждённой постановлением Правительства от 28 октября 2013 года №440-пп (в редакции постановления Правительства от 22 декабря 2014 года №483-пп) в 2015 году строительство и реконструкцию 30,1 км автодорог областной собственности и 16,6 км автодорог местного значения на территории Грайворонского района. Обеспечить постоянный контроль за полнотой сбора средств с собственников многоквартирных домов на реализацию программы капитального ремонта на территории Грайворонского района с учётом 100 % финансового обеспечения программы и устойчивости регионального оператора.	Ейст В.В.	Постоянно

	организована была в Белгороде, Губкине, в Ракитянском районе. Худшими в реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда показали себя в Валуйском районе, почему-то в Алексеевском. Хотя я не верю, Фёдор Егорович (Сулим), надо проверить еще. Наши планы на текущий год переселить 1 040 семей, и я заверяю, что эти планы будут успешно выполнены.	В прошлом году началась и в текущем году будет завершена работа по реформированию управляющих многоквартирными домами компаний. Это важнейшее мероприятие. Муниципалитетам, жилищной инспекции, гражданам предоставлены большие права, направленные на повышение качества работы управляющих компаний. Долг городских властей - отработать систему контроля за работой каждой управляющей компании, широко используя для этого информационные технологии, обратную связь с гражданами.	21.	Осуществлено сплошное облесение почти 7 тысяч га. Активно развивалось строительство рекреационных зон отдыха, которые пользуются большой популярностью среди белгородцев. Этую работу будем продолжать и в текущем году. Но здесь добавятся два системных элемента. Во-первых, муниципальным образованиям необходимо сосредоточиться на разработке и реализации планов ландшафтного обустройства, в том числе прилегающих территорий каждого предприятия и учреждения. И эту работу мы должны завершить в основном в текущем году. Во-вторых, предстоит массово на современном уровне приступить к благоустройству сёл, как это сделано на двух试点ных проектах Ивнянского района и в селе Дмитриевка
	Обеспечить исполнение адресной программы переселение граждан из аварийного жилищного фонда Белгородской области в 2013-2017 годах, утверждённой постановлением Правительства Белгородской области от 17 июля 2013 года №248-пп, этапа 204-2015 годов на территории Грайворонского района.	Осуществить работу в рамках комиссии Белгородской области по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению МКД, утверждённой распоряжением Губернатора области от 29 декабря 2014 года №665-р, на территории Грайворонского района. Отработать систему оперативного взаимодействия по контролю за работой управляющих компаний.	Ейст В.В. Ханюков А.В.	Постоянно но Декабрь 2015 года Июль 2015 года

	Яковлевского района. Мы рады, что эту работу решил возглавить председатель областной Думы Василий Николаевич Потрясаев, который сумеет мобилизовать для этого весь депутатский корпус области. Здесь не нужны большие деньги, тем более бюджетные, здесь народная инициатива, направленная в правильное русло, как это сделано на двух наших сельских поселениях.			
22.	Ещё один важный тренд ушедшего года - рост социальной активности белгородцев, которые хотят участвовать в жизни своих территорий. И здесь важно не только и дальше уделять внимание развитию и поддержке всех форм общественного самоуправления, но и развивать обратную связь, особенно в электронном формате. Это важнейший элемент развития гражданского общества.	Rассматривать обращения, поступающие на официальный сайт администрации Грайворонского района в подразделы «Задай вопрос власти», «Пожелания и предложения» раздела «Диалог с властью».	Бляшченко А.А.	Постоянно
23.	Развитие многофункциональных центров произвело настоящую революцию в области предоставления государственных услуг. К 10-ти имеющимся в прошлом году добавились ещё 8 многофункциональных центров, работающих по принципу «одно окно». И завершить эту работу предстоит в текущем году - ввести ещё 5 МФЦ и организовать всего 206 мест так называемого удалённого доступа, в основном это в сёлах, в сельских округах. Этой работой вместе с районами у нас занимается Елена Павловна Батанова, и я уверен, что она успешно будет завершена в текущем году. Обращаю внимание, что через интернет-портал государственных услуг проходит всего около 10% контактов с органами власти. К концу года необходимо этот показатель довести до 40%. Перед нами поставлена такая задача. Кстати,	В рамках реализации проекта «Формирование механизма принятия управлеченческих решений на основе народной экспертизы в муниципальном районе «Грайворонский район» Белгородской области» (идентификационный номер проекта 10078351) провести общественный форум в Грайворонском районе в 2015 году.	Бляшченко А.А. Бляшченко А.А.	Октябрь-ноябрь 2015 года

	удовлетворённость граждан качеством предоставляемых услуг достигла 90%.			
26.	Хочу напомнить, что решать проблему мест в детских садах должны и застройщики многоквартирных домов. В соответствии с соглашениями с муниципальными образованиями, на каждого тысячу квартир, сданных в многоэтажном жилье, застройщик обязан построить сам или выделить средства на строительство 50 мест в детских садах. Если мы в прошлом году слали примерно 400 тысяч квадратных метров многоэтажного жилья, это 6 с половиной тысяч квартир, то легко подсчитать, что число мест в детских садах должно у нас добавиться за прошлый год на 300-350, не менее. Пропшу департамент внутренней и кадровой политики проверить, как выполняется это условие в городах области.	Проработать вопрос по заключению соглашений с застройщиками многоквартирных домов по вопросу решения проблемы мест в детских садах.	Ейст В.В.	2015-2016 годы
28.	Пропшу также департамент образования и всё педагогическое сообщество критически посмотреть и на уровень качества школьного образования, который демонстрируют наши выпускники, сдавая ЕГЭ. Особенно по русскому языку, где 43 выпускника в прошлом году вообще не преодолели минимальный порог, а средний балл по русскому языку в области составил всего 61, ниже, чем в среднем по РФ. Мы должны из этого сделать серьёзные выводы. Наши дети не должны стать «смсочным» поколением. Они должны превосходно владеть родным языком, который, как известно, скрепляет людей в одно культурное цивилизованное пространство, формирует нацию.	Осуществлять мероприятия согласно утвержденной дорожной карте «Повышение уровня владения русским языком школьниками Белгородской области».	Кучеряченко М.Л.	Май 2015 года
29.	В год 70-летия Победы будет правильным со всех точек зрения, если все учащиеся 5-11 классов напишут сочинение на тему: «История моей семьи в истории Великой Победы», и затем эти сочинения останутся в школьных музеях, а лучшие из них	Завершить проведение конкурса. Базу школьных сочинений на тему: «История моей семьи в истории Великой Победы» представить электронным сборником лучших работ победителей муниципального этапа конкурса с	Кучеряченко М.Л.	Апрель 2015 год

будут изданы отдельной книгой. Прошу муниципальные образования поддержать этот очень важный проект.	размещением на сайте управления образования и школ района.	Кучеряченко М.Л.	Март 2015 года	
30. Предлагаю в текущем году полностью оснастить 3D-комплектами все образовательные учреждения нашей области.	В каждой школе проведены акции, классные часы, беседы по проведению конкурса «История моей семьи в истории Великой Победы». На региональный этап представлено 14 лучших работ в возрастной номинации 5-9 классы, 12 работ в возрастной номинации 10-11 классы (согласно приказу департамента образования от 13 января 2015 года №34).	Лучшие сочинения на тему «История моей семьи в истории Великой Победы» размещать на сайтах общеобразовательных учреждений в разделе «Они защищали Родину». (март 2015г.) Сборник лучших работ победителей будет издан управлением образования администрации Грайворонского района к празднованию дня Победы.	Кучеряченко М.Л.	Апрель 2015 года
31. В 2014 году доля мест, заявленных так называемы «якорными» работодателями и предприятиями-партнёрами, составила 90% общего числа мест для приёма на 1 курс обучения. Меняется отношение выпускников и их родителей к получению среднего профессионального образования. Об этом говорят и увеличение набора в техникумы, на 15% у нас возрос он только в прошлом году, а конкурс по некоторым специальностям составил 4 и более человека на одно место. Но мы должны понимать, что пройден только начальный путь в реформировании средних профессиональных учебных заведений. Впереди у	Приобрести 3D-принтеры для общеобразовательных учреждений района. В образовательных учреждениях Грайворонского района установлено четыре 3D-принтера: МБОУ «Головчинская СОШ», МБОУ «Ивано-Лисичанская СОШ», МБОУ «Почаевская СОШ».	Реализовать проект «Центра юных эффективных управлений АПК» Грайворонского района с целью получения престижа профессий, востребованных в экономики области. Обучающиеся получат возможность познакомиться с сельхозпрофессиями, а также в рамках проектной деятельности разработать модели новых экономических отношений, которых являются работником и собственником организаций, мотивированным развивать свое дело собственным трудом.	Кучеряченко М.Л.	2015-2017 годы

		нас большая совместная работа по подготовке рабочей аристократии Белгородчины - нашего самого надёжного и желанного среднего класса.	подготовкой в рамках дополнительного образования.		
33.	<u>Второе. Значительные средства израсходованы в области на информатизацию отрасли здравоохранения, но отдачи должной нет.</u> Необходимо в кратчайшие сроки между лечебными учреждениями всех трёх уровней выстроить современную систему информационного обмена. Технические возможности есть, вложены сотни миллионов рублей.	В целях привлечения специалистов из других регионов информация о вакансиях ежемесячно обновлять на официальном сайте ОГБУЗ «Грайворонская ЦРБ», онлайн ресурс Head Hunter, центр «Содействие». Обеспечить реализацию плана мероприятий по снижению смертности в Белгородской области на 2015-2016 годы.	Кучеряченко М.Л.	2015 год	
34.	Все истории болезни перевести в электронный формат, устраниТЬ бумажные отчёты врачей, в том числе во взаимоотношениях со страховой компанией. Шире проводить срочные консультации с больными и между врачами в режиме отдалённого доступа. Приём к врачам, кроме экстренных случаев, должен вестись только по предварительной электронной записи. Не должно быть очередей в поликлиниках. Привести в электронный формат в течение 1-2 лет выдачу больничных листков, расход медикаментов, освободить врачей от бумажной работы. Врачи должны лечить, а учителя - учить, а не заниматься «бумаготворчеством». Критерий оценки врачей должен быть качество лечения, а критерий оценки учителей - качество учения. Вот два главных	Реализовывать pilotный проект цифровой транстелефонной электрокардиографии. Метод теле-ЭКГ дает возможность в режиме реального времени получить квалифицированную консультацию врача функциональной диагностики медицинским работникам отдаленных ЛПУ. Размещать информацию о возможности предварительной записи на прием к врачу через федеральный портал государственных услуг.	На официальном сайте ОГБУЗ «Грайворонская ЦРБ» разместить информацию о возможности предварительной записи на прием к врачу через федеральный портал государственных услуг.	Кучеряченко М.Л.	2015 год

	критерий, а не бумажные отчёты.			
35.	Важнейшим инструментом профилактики заболеваний было и остаётся ведение здорового образа жизни, в том числе регулярные занятия физической культурой и спортом. Хорошим стимулом в данном отношении станет физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне», который введён в минувшем году Указом Президента России. А наша область, кстати, вошла в число 12-ти субъектов, на базе которых комплекс апробируется.	Использовать результаты выполнения нормативов комплекса ГТО на знаки отличия при учете внеучебных достижений обучающихся. К тестированию привлечено более 2000 обучающихся общеобразовательных учреждений Грайворонского района	Кучеряченко М.Л.	2015-2016 годы
37.	Остаются вопросы эффективной загрузки спортивных объектов. Вот в Белгороде в прошлом году, потратив более 200 млн рублей, великолепный ледовый дворец ввели. Я специально недавно назад поручил нашим работникам проверить, как он эксплуатируется. В течение дня замок, вечером, часов в пять, открывается, пять-шесть-семь человек там плавают. Ни кружков, ни секций, ни планов работы - ничего нет. Зачем, спрашивается, вы его строили? Чтобы красиво переехать ленточку и показать хороший, так сказать, кадр по «Миру Белогорья»? Я думаю, не за этим. Прошу сделать выводы. Это речь идёт о ледовой арене «Серебряный Донец».	Провести анализ эффективности использования спортивных объектов района. Принять меры по увеличению доли платных услуг.	Кучеряченко М.Л.	Апрель 2015 года
38.	В минувшем году, говоря языком бухгалтера, на отрасль культуры выделено 3 млрд 450 млн рублей, или 4,4% в консолидированном бюджете области. Это, кстати, самый высокий показатель по стране. А в текущем году мы ещё больше выделяем, наш показатель составит уже 4,7%. И мы считаем, что это самое эффективное вложение денег, потому что завтра они сторицей возвратятся повышенiem общего культурного и духовно-нравственного уровня наших жителей. Именно поэтому, как отмечает все приезжающие в нашу область, у нас сложилась особая атмосфера доброжелательности и	В 2015 году планируется выполнение капитального ремонта сельского дома культуры в с. Дроновка Грайворонского района, подготовлена ПСД, пройдена государственная экспертиза, объект выставлен на торги.	Ейст В.В.	2015-2017 годы

39.	доверия между людьми.			
40.	<p>Наши земляки производительно работают и добиваются успеха. Именно поэтому мы первыми в стране стали на путь строительства солидарного общества, а это можно построить только на основе доброжелательности, справедливости и доверия друг к другу. А эти качества можно получить только в том случае, если человек живёт и воспитывается в культурной среде, на создание которой мы не будем жалеть денег и впредь.</p> <p>Во-первых, прибыли за прошлый год в экономике области получено 112 млрд рублей, или на 30% больше предыдущего, в том числе в сельском хозяйстве, как я уже сказал, 36,6 млрд рублей. На текущих и депозитных счетах в наших банках размещено более 110 млрд рублей средств юридических лиц. Это хороший показатель.</p> <p>Во-вторых, амортизационные отчисления в текущем году составят не менее 50 млрд рублей, а это тоже беспролентный инвестиционный ресурс.</p> <p>В-третьих, вклады населения достигли у нас более 140 млрд рублей плюс, по экспертным оценкам, такое же количество находится на руках.</p> <p>В-четвёртых, средств бюджетных и внебюджетных всех уровней на капитальное строительство будет направлено более 20 млрд рублей. Это тоже инвестиционный ресурс.</p> <p>Итого мы располагаем колоссальным потенциальным внутренним финансовым ресурсом (более 400 млрд рублей), который в три раза превышает рекомендуемый уровень инвестиций. Важно при этом создать стимулы, механизмы и инструменты, которые могли бы данные финансовые ресурсы превратить в инвестиционные.</p> <p>Отсюда главная экономическая задача исполнительной власти области заключается не</p>	<p>Разработан и согласован с департаментом внутренней и кадровой политике план мероприятий по реализации стратегии солидарного общества на 2015 год. До августа 2015 года будет разработан аналогичный план на 2016-2020 годы</p>	Кучеряченко М.Л.	1 марта 2016 года
			Бляшенко А.А.	Постоянно

	столько в том, чтобы создать благоприятные условия для инвестирования (в этом плане за последнее время, скажем прямо, очень многое сделано), сколько нам нужно самим генерировать инвестиционные предложения.	А это значит, что у каждого муниципального образования, у каждого департамента Правительства области должен быть не только сформирован пакет инвестиционных предложений, для чего нужно действовать весь арсенал коммуникаций с бизнес-сообществом, но и должна быть выстроена работа таким образом, чтобы органы власти превратились в бизнес-инициаторов и организаторов инвестиционного процесса, стали своеобразными упаковочными компаниями для реализации бизнес-проектов.	Какие направления для инвестирования являются для нас наиболее приоритетными?	Прежде всего, это агропродовольственный комплекс. Мы должны больше производить еды, она имеет спрос всегда. Одновременно в растущем производстве продовольствия мы должны создавать новые цепочки добавленной стоимости, используя благоприятные возможности для импортозамещения,
41.	За последние пять лет объём продаж сельхозсырья и продовольствия увеличился у нас с 260 млрд до 470, а в структуре ВРП области доля сельского хозяйства и продовольствия выросла с 20 до 27, то есть ежегодно область добавляла выручку от продажи продовольствия более чем на 40 млрд рублей. В этом году, я думаю, мы замахнулись уже и выполним планку в 100 млрд рублей прибавки.	Реализовать мероприятия государственной программы «Развитие сельского хозяйства Грайворонского района на 2014-2020 годы». Обеспечить рост объемов продаж сельскохозяйственной продукции до 3 млрд рублей в год.	Ханюков А.В. Ханюков А.А.	места, а сумма дополнительных налоговых поступлений в бюджет района составит более 41,3 млн.руб. в год.
42.	Второе. В течение двух, максимум трёх, лет мы должны в рамках программы импортозамещения реализовать крупные индустриальные проекты по производству овощей закрытого грунта на плоскости	Реализовать проект «Создание тепличного комплекса 12,9 га на территории Грайворонского района».	Ханюков В.А.	Июль 2015 года
		Организовать производство овощной продукции с		

<p>не менее 300 га, выращиванию цветов тоже в закрытом грунте на площади не менее чем 50 га, производству плодов - не менее 5000 га. Мы очень рассчитываем на создание компаниями «Приосколье» (Геннадий Алексеевич Бобриккий) и «Эфко» (Валерий Николаевич Кустов) полнокровных, биотехнологических кластеров, где будут функционировать десятки предприятий, производящих различную биотехнологическую продукцию (аминокислоты, пробиотики, кормовые добавки и т.д.) на десятки миллиардов рублей. Возможности импортозамещения сегодня уникальные в этом плане. И мы поддерживаем ваши энергичные меры, которые вы принимаете сейчас для того, чтобы ими воспользоваться</p> <p><u>Четвёртое.</u> Пришло время организации, как говорил Владимир Ильич Ленин, цивилизованного класса кооператоров и, прежде всего, в сельской местности, которые должны производить массу продовольственной продукции. За счёт реализации проекта «Семейные фермы Белогорья» нам удалось поддержать и создать больше 10 тысяч самостоятельных предпринимателей на селе. И фактически, надо прямо уже признать, что мы исчерпали потенциал дальнейшего их роста как самостоятельных бизнес-единиц. Дальнейший подъём мелкотоварного производства на селе можно обеспечить только за счёт кооперации и интеграции мелкотоварного производства с компаниями, предприятиями-интеграторами, которые могли бы на себя взять функции заготовки, транспортировки, хранения, подработки, переработки и реализации продукции. И здесь открывается широкое поле приложения усилий для органов местного самоуправления по организации различного типа производственных,</p>	<p>круглогодичным циклом производства в объеме не менее 7 600 тонн томатов в год на территории Грайворонского района к концу 2016 года. К 2017 году объем произведенной продукции садоводства должен составить не менее 250 тыс. рублей</p>
<p>Разработать программу развития кооперации на территории Грайворонского района. Разработать проекты создания интеграционных формированияй (кооперативов) сельскохозяйственных товаропроизводителей в Грайворонском районе. Разработать медиа-план по информированию населения о целях Правительства Белгородской области по развитию интеграции (кооперации) крупного и малого сельскохозяйственного бизнеса.</p> <p>Создать на территории района не менее 2-х кооперативов.</p>	<p>Ханюков А.В.</p> <p>В течение 2015 года</p>

заготовительных, перерабатывающих, сбытовых кооперативов. Об этом мы заговорили не сегодня, не вчера, а несколько лет назад, но слишком слабо работаем в этом направлении. Да, мы очень много внимания уделяли крупному, товарному, индустриальному сельскохозяйственному производству. Но я хочу сказать, что проект индустриального производства в сельском хозяйстве завершён, и завершён успешно. А сегодня пришло время реализации производства сельскохозяйственной продукции, по объёму сопоставимой объёмам индустриального крупного производства, в мелких товарных производствах, в формате мелких производств, в формате кооперативов. Поэтому в каждом районе должен быть отработан чёткий план действий по развитию таких кооперативов. Особо хочу остановиться на возрождении кредитных кооперативов на селе, которые сделали бы доступными кредиты для мелкого бизнеса, в том числе и в организации производственных кооперативов. А с другой стороны, у населения сельского появилась бы альтернатива для размещения своих вкладов денежных. Тем более что офисы системообразующих банков у нас, к сожалению, уходят из малонаселённых сёл и даже районетров. В этой связи пропу глав районов совместно с руководителями агрохолдингов, которые имеют сегодня финансовые возможности, заняться организацией кредитной кооперации. Любой агрохолдинг 100 миллионов на район вполне может найти для того, чтобы создать такую мощную систему поддержки мелкого товарного производства не на безвозмездной основе. Но для этого можно предоставлять финансовые ресурсы не по 25-30%, а по 5, по 8, максимум 10% головых. Потом сути дела, на селе мы должны создать

альтернативную функционирующую в интересах заемщиков и вкладчиков.	финансовую систему,		
<p><u>Пятое.</u> Нам нужно нарастить объемы производства молока практически в два раза. Главный лимитирующий фактор в наращивании производства молока - это недостаток ремонтного молодняка (тёлочек). В этой связи мы поддерживаем инициативу компании «АгроБелогорье» (Владимира Фёдоровича Зотова) о создании в области эмбрионального центра КРС. Решив таким образом проблему ремонтного молодняка, дальнейшее производство молока можно наращивать уже на мелких фермах, в том числе и в условиях сельских подворий, где продолжительность жизни коров у нас будет не две лактации, как сегодня на крупных комплексах, а минимум 5-7 лет, что позволит в дальнейшем решить и проблему ремонтного молодняка.</p> <p>Одновременно главам администраций районов совместно с департаментом АПК (Алейник Станислав Николаевич) все склоновые земли на пашне, которые должны быть заняты на 100% многолетними травами (это почти 200 тыс. га), а также естественные сенокосы использовать исключительно для обеспечения кормами (сеном) будущих кооперативов по производству молока. Департамент имущественных и земельных отношений (Шамаев Валерий Павлович) пропутнести предложения по минимизации арендной платы и налогов на землю на эти земельные участки.</p> <p><u>Седьмое.</u> 2015 год должен стать переломным в организации продаж нашей продовольственной продукции. Уже сегодня торговые предприятия зарабатывают около 200 млрд рублей торговой надбавки, реализуя населению нашей страны</p>	<p>Разработать меры по стимулированию развития рынка крупного рогатого скота молочного направления в районе.</p> <p>Осуществить реализацию интеграционных проектов на основе кооперативных моделей взаимодействия производителей и переработчиков молока на территории района.</p> <p>Увеличить производство сена на склоновых землях для обеспечения кормами животноводческих предприятий и общественного животноводства.</p>	Ханюков А.В. В течение 2015 года	

<p>продукты питания, произведённые нашими белгородскими сельхозтоваропроизводителями и переработчиками. Дальше эта цифра, а значит, и наша улучшенная выгода будет только нарастать. Убеждён, белгородская продукция преимущественно должна доводиться до потребителей белгородскими торговыми компаниями с применением современных маркетинговых и информационных технологий. Наш ВРП только за счёт этого вырастет как минимум на 100 млрд рублей. Прощу, прежде всего, руководителей агрохолдингов совместно с корпорацией «Развитие» организовать эти уникальные компании и эти уникальные проекты.</p>	<p>Девятое, на что хотел бы обратить внимание, - это орошение. Необходимо в каждом районе принять такую программу, при которой бы каждый водоём и даже подземные воды (у нас достаточно подземных источников) использовался для орошения. Если мы всего лишь 10 мм осадков из тех 450-500 мм, которые выпадают в среднем по области, сумеем направить на орошение, то есть 0,5% от общего количества, мы сумеем оросить 300 тысяч га, на которых реально получать не менее 3 млн тонн зерновых</p>	<p>Выработать обоснованные предложения по развитию мелиоративной сети в пределах сельхозугодий района.</p>	<p>Ханюков А.В.</p>	<p>2015-2017 годы</p>
---	--	--	---------------------	-----------------------

45.	<p>Наша область активно готовится к предстоящему юбилею Победы. И мы сделаем всё необходимое, чтобы главные действующие лица юбилея Победы - ветераны Великой Отечественной войны, старшее поколение встретили свой праздник светло, радостно. Чтобы они получили все меры социально-бытовой, медицинской и иной помощи. Празднование юбилея Победы на Белгородчине будет масштабным, глубоким и содержательным.</p>	<p>Продолжить работу по оздоровлению ветеранов ВОВ. Положить оздоровлению – 712 чел., прошли диспансеризацию – 219 чел., получили лечение амбулаторно – 200 чел., в стационаре – 19 чел.</p>	Кучерявенко М.Л.	Март-апрель 2015 года
	<p>Оказание социальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, семьям погибших (умерших) участников ВОВ с привлечением волонтёров из числа молодёжи. Реализация мероприятий, утверждённых распоряжением администрации Грайворонского района от 18.11.2014г. №975-р «О проведении мероприятий, посвящённых 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне».</p>		В течение 2015 года	